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ATA Nº 1/CONSUNI/CPPGEC/UFFS/2026

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025 DA CÂMARA DE PESQUISA, PÓS-
GRADUAÇÃO, EXTENSÃO E CULTURA

Aos onze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às treze horas e trinta  
minutos,  por  meio  de  videoconferência  pela  plataforma Google  Meet, e  transmitida  na 
página do Youtube da UFFS, foi realizada a 1ª Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e 
seis da Câmara de Pesquisa, Pós-Graduação, Extensão e Cultura (CPPGEC), do Conselho 
Universitário (CONSUNI) da Universidade Federal da Fronteira Sul (UFFS), presidida pelo 
Pró-Reitor  de  Extensão  e  Cultura,  Willian  Simões.  Fizeram-se  presentes  à  sessão, 
presencial  e  por videoconferência,  os  seguintes conselheiros:  Sandra  Simone Höpner 
Pierozan (Vice-Reitora), Joviles Vitorio Trevisol (Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação); 
representantes docentes: Samuel da Silva Feitosa (Chapecó), Gilza Maria de Souza Franco 
(Realeza);  representante  discente:  Vinícius  Ferreira  Campos  (Erechim);  r  epresentante   
técnico-administrativo  em  educação:  Rodrigo  Stolben  Machado  (Cerro  Largo); 
r  epresentantes da    comunidade regional  : Elisabeth Maria Timm Seferin (Santa Catarina) e 
Marlene Catarina Stochero (Rio Grande do Sul).  Participaram da sessão os seguintes 
conselheiros suplentes,  no  exercício  da  titularidade:  Judite  Scherer  Wenzel  (Direção 
Campus Cerro  Largo),  Alcione  Aparecida  de  Almeida  Alves  (docente  Campus Cerro 
Largo),  Thiago Soares Leite (docente  Campus Erechim), Joaquim Gonçalves da Costa e 
Marisela Garcia Hernandez (docentes  Campus Laranjeiras do Sul), Thiago Fonseca Alves 
França  (docente  Campus Passo  Fundo)  e  Marcio  Luis  Marangon  (docente  Campus 
Realeza).  Faltou  à  sessão  por  motivo  não  justificado: Roseana  Tenutti  Setti.  Após 
conferência de quórum, o presidente declarou aberta a sessão, saudou a todos e passou ao 
Expediente: 1.1 Apreciação da Ata da 11ª Sessão Ordinária da 2025. Ata aprovada por 
unanimidade com ajuste no registro da participação do conselheiro Thiago Soares Leite, 
cuja  Ata  constava como ausência  justificada. 1.2  O conselheiro  Joviles  Trevisol  fez  os 
seguintes  informes  da  Pró-Reitoria  de  Pesquisa  e  Pós-Graduação  (PROPEPG):  a) 
comunicou que a CAPES publicou no dia 12 de janeiro o resultado da avaliação quadrienal 
dos programas de pós-graduação. A notícia boa, conforme o conselheiro relatou, nenhum 
programa da UFFS teve redução de nota e pela primeira vez tiveram programas com nota 
cinco, foram cinco programas com nota cinco. Isso significa ter mais bolsas, mais projeção 
e  abre  novas  oportunidades  para  a  universidade;  b)  comunicou  também,  com  muito 
entusiasmo,  os  avanços  nas  notas  dos  periódicos,  onde  a  UFFS  registrou  o  primeiro 
periódico com conceito A1. Na sequência, o presidente fez os informes da Pró-Reitoria de 
Extensão e Cultura (PROEC): a) informou sobre a publicação do Edital 22/GR/UFFS/2026, 
que  dispões  sobre  a  seleção  de  propostas  de  eventos  para  submissão  à  Chamada  da 
FAPESC 006/2026 PROEVENTOS - Fase II. Ressaltou que o Edital receberá propostas até 
dia 13 deste mês; b) Sobre o projeto dos cursinhos preparatórios para o ENEM, informou 
que a proposta de continuidade da ação foi aprovada e receberá recurso do governo federal 
para a realização das atividades; c) dia 24 a 27 de fevereiro, no  Campus Chapecó, será 
realizado o VI Encontro Regional de Estudantes Indígenas (EREI). Sairá um ônibus de cada 
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campus com estudantes indígenas, com previsão de um público aproximado de quinhentos 
estudantes. O evento conta com o apoio do Ministério dos Povos Indígenas, que custeará a 
alimentação no restaurante universitário. A Vice-Reitora, conselheira Sandra Pierozan, falou 
rapidamente sobre o concurso docente que está acontecendo (Edital 725/GR/UFFS/2025), 
que estão trabalhando intensamente para que no início das aulas todos os cursos tenham os 
docentes necessários. Além disso, informou que será lançado nos próximos dias outro edital 
para  contratação  de  docentes  para  vagas  específicas  dos  Campi  Erechim  e  Realeza, 
destinadas a ação Universidade Inovadora. Essas vagas só chegaram em 26 de dezembro, 
impossibilitando  serem  inseridas  no  mesmo  concurso  que  já  estava  em  andamento.  O 
conselheiro Samuel Feitosa também usou a palavra para comunicar que estão trabalhando 
na  finalização  das  etapas  do  edital  de  seleção  dos  candidatos  do  Programa  de  Pós-
Graduação Profissional em Computação Aplicada, para ingresso ainda no primeiro semestre 
de 2026. Foram cinquenta e quatro inscrições, destas, cinquenta e três foram homologadas, 
para então selecionar os candidatos para as quinze vagas. Sem mais comunicações, passou-
se  à  apresentação  da  Ordem  do  dia: 2.1  Processo  Nº  23205.030734/2025-89: 
Homologação da Portaria Nº 4358/GR/UFFS/2025, que aprova ad referendum do Conselho 
Universitário, proposta de curso de pós-graduação  lato sensu Especialização em Gestão, 
Inovação e  Negócios  no Cooperativismo,  Campus Chapecó  (regime de urgência  -  para 
homologação da Portaria, conforme parágrafo único do art. 63 do Regimento Interno do 
Consuni);  2.2  Processo  Nº  23205.035730/2025-97:  Regimento  do  Programa  de  Pós-
Graduação  Profissional  em  Computação  Aplicada  (PPGPCA),  Campus Chapecó 
(apreciação do parecer  do conselheiro  Thiago Fonseca Alves França);  2.3 Processo Nº 
23205.000202/2026-06:  Novo Regimento  do  Programa  de  Mestrado  Profissional  em 
Matemática  em  Rede  Nacional  (PROFMAT  –  UFFS).  Revogação  da  Resolução  Nº 
20/CONSUNI/CPPGEC/UFFS/2018 e Resolução Nº 16/CONSUNI/CPPGEC/UFFS/2019 
(apreciação  do  parecer  do  conselheiro  Antonio  Marcos  Myskiw);  2.4  Processo  Nº 
23205.035798/2025-76:  Alteração  da  equipe  técnica  da  ação  de  extensão  Curso  de 
Espanhol para profissionais atuantes em escolas brasileiras  (para apreciação em decisão 
sumária).  A ordem do dia foi aprovada por unanimidade e de imediato passou-se ao item 
2.1  Processo  Nº  23205.030734/2025-89: Homologação  da  Portaria  Nº 
4358/GR/UFFS/2025, que aprova  ad referendum do Conselho Universitário, proposta de 
curso  de  pós-graduação  lato  sensu Especialização em Gestão,  Inovação e  Negócios  no 
Cooperativismo,  Campus Chapecó.  O  presidente  introduziu  a  matéria  e  o  conselheiro 
Joviles Trevisol apresentou a justificativa da matéria ter tramitado urgente, de maneira que 
precisou ser aprovada  ad referendum para garantir o ingresso de estudantes no primeiro 
semestre letivo de 2026. Não havendo manifestações contrárias, a Portaria foi homologada 
por  unanimidade.  2.2  Processo  Nº  23205.035730/2025-97:  Regimento  do  Programa de 
Pós-Graduação Profissional  em Computação Aplicada  (PPGPCA),  Campus Chapecó.  O 
relator, conselheiro Thiago Fonseca Alves França, apresentou seu parecer e voto, favorável 
à aprovação do Regimento do Programa de Pós-Graduação Profissional em Computação 
Aplicada  (PPGPCA),  com  a  recomendação  de  inclusão  da  referência  ao  trecho  do 
Regulamento da Pós-Graduação da UFFS relevante ao Art. 31 (Tratamento Especial em 
Regime Domiciliar).  O parecer e o voto do relator foram aprovados sem ressalvas.  2.3 
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Processo  Nº  23205.000202/2026-06:  Novo Regimento  do  Programa  de  Mestrado 
Profissional  em  Matemática  em  Rede  Nacional  (PROFMAT  –  UFFS).  Na  ausência 
justificada  do  relator,  conselheiro  Antonio  Marcos  Myskiw,  seu  suplente,  conselheiro 
Marcio Luis Marangon fez a leitura do Parecer, que considerou  a compatibilidade do novo 
Regimento do Programa com o Regulamento da Pós-Graduação da UFFS e o Regimento do 
Mestrado Profissional em Matemática em Rede Nacional – Profmat. O voto foi favorável à 
aprovação  do  novo  Regimento  do  PROFMAT/UFFS,  e  seguindo  o  voto  do  relator,  os 
conselheiros  aprovaram  o  novo  Regimento  por  unanimidade.  2.4  Processo  Nº 
23205.035798/2025-76:  Alteração  da  equipe  técnica  da  ação  de  extensão  Curso  de 
Espanhol  para  profissionais  atuantes  em escolas  brasileiras.  A matéria  foi  inserida  para 
apreciação em decisão sumária,  visto que dispensa análise,  uma vez que o processo de 
alteração de equipe técnica ocorre na PROAD e o procedimento nesta câmara garante a 
continuidade  do  fluxo.  A matéria  foi  apresentada  pelo  presidente  e  o  solicitação  foi  
aprovada pelos conselheiros. Sem mais para o momento, o presidente agradeceu a presença 
dos conselheiros e declarou encerrada a sessão às quatorze horas e vinte e sete minutos, da 
qual eu, Eliane de Fátima Massaroli Metzler Gomes, Secretária da Câmara de Pesquisa, 
Pós-Graduação, Extensão e Cultura, lavrei a presente ata, que aprovada, será assinada pelo 
presidente e por mim.
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